


COORECTION - SEMAINE DU 7 AU 11 SEPTEMBRE 2020 – CM1 B 

LUNDI 7 SEPTEMBRE
MATHEMATIQUES – NUMERATION (cahier d’entrainement)
Ecris la date du jour + titre « Les calculs additifs »
1) Calcule les additions en ligne

Exemple : 450 + 20 + 9 =
                                                  + 9 =
                                   470         + 9 = 479

a) 1200 + 300 + 85 + 3 =  1 588
b) 5000 + 200 + 6500 + 80 + 14 = 11 794 
c) 2000 + 500 + 3000 + 40 + 15 = 5 555
d) 3150 + 4250 + 320 + 8 =  7 728
e) 5200 + 540 + 120 + 6 = 5 866

2) Pose les additions en colonne et calcule
4568 + 3676 + 524 =
3500 + 28 + 300 =
658 + 2000 + 22 =
4521 + 9 + 400 = 
[image: ]

FRANÇAIS – STRATEGIE DE LECTURE
Dans ton cahier d’entrainement, mettre le titre « Le joueur de flute de Hamelin – Episode 3 » 
[image: ]

1) Lis le texte de l’épisode 3 – « Le joueur de flute de Hamelin » et rappelle-toi du début de l’histoire.
2) Pour mieux comprendre le texte, voici quelques définitions, recopie ce tableau dans ton cahier

Vocabulaire :
	Expressions et mots du texte
	Explications

	Offrir
	Proposer

	Un écu
	Une pièce d’argent

	En échange de
	Contre

	Délivrer de 
	Débarrasser

	Un fléau
	Une catastrophe

	Du bronze
	Une sorte de métal comme le fer, le cuivre….



3) Voici des reformulations de l’épisode 3. Choisis la meilleure et la pire reformulation et indique les numéros dans ton cahier d’entrainement.
[image: ]
La meilleure reformulation est la 2
La pire reformulation est la 3 












GEOMETRIE – Le vocabulaire géométrique
Ecris géométrie dans le cahier d’entrainement avant de commencer
1) Relis la leçon sur le vocabulaire géométrique (qui est aussi dans ton cahier jaune partie géométrie)
[image: ]
2) Dans ton cahier d’entrainement, fais l’exercice suivant. Ecris les questions et réponds par oui ou non en observant bien les tracés.
a. [image: ]Oui
b. Non
c. Oui car si on prolonge la droite (MN), elle passera par le point D.
d. Oui car si on prolonge (AB), la droite passera par E.
e. Oui
f. Oui





MARDI 8 SEPTEMBRE
MATHEMATIQUES – GRANDEURS ET MESURES
Dans ton cahier d’entrainement, écris la date du jour et le titre « les unités de mesures de longueurs » 
1) Relire la leçon sur les unités de longueurs
[image: ]
2) Convertis en mètres

a) 3hm =  300  m ; 4 km =   4 000 m ; 2 km =  2 000  m ; 11 hm =   1 100 m
b) 5 km et 7 hm =   5 000 m + 700 m = 5 700 m ;  7hm et 3 m =  700 m + 3 m = 703 m               
 ;  28hm et 5 m =  2 800 m + 5 m = 2 805  m

3) Convertis en centimètres 
a) 50 mm =  5  cm ;   45 dm =  450  cm ; 3 m = 300 cm ; 180 mm =    18   cm
b) 1m et 5 dm =   100 cm + 50 cm  = 150 cm ;   54 dm =  540  cm ; 4800 mm =   480 cm ; 75 m =   7500  cm




NUMERATION
Dans ton cahier d’entrainement, écris le titre : les nombres jusqu’à 9 999
1) Recopie et encadre à la centaine près.
Exemple : 7500 < 7586 < 7600
a. 4300 < 4352 < 4400 ;    b. 4200< 4278 < 4300 ; c. 7500< 7534 <7600 ; d. 9500< 9560 < 9600



ANGLAIS – The weather
1) Relis la leçon sur la météo

2) Ecris le titre the weather dans ton cahier d’entrainement et écris la phrase suivante en la complétant :
What’s the weather like today ?      Today, it’s SUNNY.

MUSIQUE – Les instruments de musique

[image: Épinglé sur A2]K – un accordéon
B – une flûte à bec
N – une flûte de pan
C – une guitare
M – un harmonica
A – une harpe
I – des maracas
J – un orgue
L – un piano
N – un tambour
D – un triangle
F – une trompette
E – un violon
G – un xylophone
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- Le point est élément le plus simple de la géométrie. Exemples :

Ceest I'intersection de deux droites. Il est représenté par une croix. le point A LY
On le nomme gréce & une lettre majuscule.

Exemple:le point A

=+ La droite est un ensemble infini de points. Elle est illimitée. /
On la trace a laide d'une régle. On la nomme de différentes fagons. Ta droite (d)

Exemples : 1a droite (d), la droite (xy) (d)//’y
x Ta droite (xy)

Attention ! Par deux points Aet B, l ne passe qu'une seule droite.
On la nomme la droite (AB). Ia droite (AB)
- Le segment de droite

Sur une droite (xy}, deux points A et B déterminent un segment
de droite. On le nomme [AB].

La longueur du segment [AB] se note AB = 4 cm.

Si M est le milieu du segment [AB], AM = M8 =2 cm, X

le segment [AB]
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£ : observe les tracés suivants.

Réponds aux questions par oui ou non.
a. Le point D appartient:il 3 la droite (A8) ?

b. Le point D appartient-il au segment [MN] ?
€. Le point D appartient-il 4 la droite (MN) ?
d. Le point E appartient-il 4 la droite (AB) ?

e Le point F appartient-l au segment [MN] ?
f. Le point F appartient:il  la droite (MN) >
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Pour comparer ou reporter des longueurs, on peut utiliser un compas.

Pour mesurer des longueurs, on utilse une régle gradude.

Pour comparer ou calculer des mesures de longueurs, il fautes convertir dans
la méme unité.

La principale unité de mesure de longueurs est le mtre.
_ Les sous-multiples du métre sont: le décimetre, le centimétre et le millmétre.
1m=10dm = 100 cm = 1000 mm

- Les multiples du matre sont: le décamétre, I'hectometre et le kilometre.

1km =10 hm =100 dam = 1000 m

On peut utiiser un tableau de conversion.

Multiples du métre Sous mu\tlples du métre
lométre | hectometre| décametre| metre | décimétre | centimétre| millimetre |
km hm dam m dm m mm

B 0 o [
1 0 [ [ = il
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Le joueur de flute de Hamelin - Episode 3

11 offrit au maire, en échange de mille écus, de délivrer la
ville de son fléau. Vous pensez bien que le maire et les habitants
acceptérent sans hésiter. Aussitot I'étranger sortit de son sac une
flute de bronze. S’étant planté sur la place du marché devant
I’église, il commenca a jouer un air étrange comme on n’en avait
Jjamais entendu.

D'aprés Prosper Mérimée. Chroniques du régne de Charles IX (1829).
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1. La ville de Hamelin était envahie par des rats et les habitants
n’arrivaient pas a s’en débarrasser. Un certain vendredi, un
homme étrange est allé voir le maire de Hamelin pour lui
dire qu’il allait tuer tous les rats gratuitement. Le maire
et les habitants ont accepté ce cadeau.

2. Un jour, un homme habillé bizarrement est venu voir le
maire de la ville de Hamelin et lui a dit qu’il pouvait tuer
tous les rats qui avaient envahi la ville s’il lui donnait
1 000 écus. Bien siir, tout le monde a été d’accord.

3. Dans la ville de Hamelin, un clown avec une veste
multicolore, un chapeau a plume et des souliers pointus
couleur de feu est venu faire un spectacle avec des milliers
de rats et, en échange, il a demandé 1 000 écus.

Indique ici le n° de la meilleure reformulation: n

Indique ici le n° de la pire reformulation : n'

Exercice sur I‘épisode 3 du Joueur de flute de Hamelin.





